
3ο  ΠΡΟΣΤΠΟ ΓΕΛ ΙΛΙΟΤ 
 

Επιμζλεια : Άρθσ Αεράκθσ 

Φφλλο εργαςίασ  10  

Μάκθμα       :   Μαθηματικά Προςανατολιςμοφ  

Κεφάλαιο     :   Εςωτερικό γινόμενο διανυςμάτων  

 Ονομάηουμε εςωτερικό γινόμενο δφο μθ μθδενικών διανυςμάτων   

  , 


   και 

ςυμβολίηουμε      ,  τον πραγματικό αρικμό  | | | | συν    .  Δθλαδι    
φβαβα συν|||| 


 

 Αν  0   ι 0  , τότε ορίηουμε    0    

Θζμα  1ο       Αν  | |

  3 , | | 2   και 

2

3


   να βρείτε το     . 

Λφςη   
  

 

Θζμα  2ο  Να ςυμπλθρώςετε τισ παρακάτω ιςότθτεσ        

    ...........                                                        ........i j   

   ..............                                                ............     

2 ......                                                        
2 .........i                            

2 ........j   

Θζμα 3ο    ΢υμπλθρώςτε τα    δίπλα    ςτισ παρακάτω παραςτάςεισ με  Δ αν 
παριςτάνουν διάνυςμα και με  Α αν παριςτάνουν αρικμό   

2, ( ) ) , ( ) ( ) , ( ) , ( ) ,

( )
, ( ) , ( ) , ( ) ( ) ,

              

  
         

 

         

 
      



Θζμα 4ο    ΢υμπλθρώςτε τα    δίπλα    ςτισ παρακάτω παραςτάςεισ με Μ αν 
εκφράηουν μζτρο και με  Α αν εκφράηουν απόλυτο     

2, ( ) ) , ( ) ( ) , ( ) , ( ) ,                       

Θζμα  5ο  ΢υμπλθρώςτε τα    δίπλα    ςτισ παρακάτω παραςτάςεισ με  Δ αν 
παριςτάνουν διάνυςμα , με  Α αν παριςτάνουν αρικμό   και με  Χ  αν δεν  ζχουν  
νόθμα και να αναφζρεται υπό ποιεσ προχποκζςεισ  ορίηονται.  

     

2

2 2
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          

       

         

        

     

  

    

    

 



3ο  ΠΡΟΣΤΠΟ ΓΕΛ ΙΛΙΟΤ 
 

Επιμζλεια : Άρθσ Αεράκθσ 

 Ζςτω τα διανφςματα  1 1( , )x y 
 και   2 2( , )x y 

.  Είναι .......................    

Θζμα  6ο    Δίνονται τα διανφςματα   
(3, 2) , ( 4,3)    

   Να βρείτε  το   

  

 

Λφςη       ..........................    

Θζμα  7ο  Δίνονται τα διανφςματα (9, ) , ( ,1)        Να βρείτε τθν τιμι του 

κ  ώςτε            

Λφςη       

 Αν 

  ( , )x y1 1  και 


  ( , )x y2 2  είναι δφο μθ μθδενικά διανφςματα του επιπζδου, 

τότε συν α , 
 

  
 

. 

Θζμα  8ο   Αν  (1, 2)    και   ( 3,1)    να   βρείτε τθ  γωνία   ( , ) 


 
Λφςη     συν α , 

 
  

 
 οπότε  ( , ) 



  

 R),()(  λβαλβλαβαλ


 

 γαβαγβα

 )(       (Επιμεριςτικι Ιδιότθτα) 

 121  λλβα


          όπου     αλλ 1   και  
β
λλ 2 ,     ( yyβα //,


) 

Απόδειξη    Πράγματι, αν 

  ( , )x y1 1 , 


  ( , )x y2 2  και 


  ( , )x y3 3 , τότε ζχουμε: 

 ( )    

( )    

     ( )      

          

         

Θζμα   9ο    Χαρακτθρίςτε τισ παρακάτω προτάςεισ με   ΢  ι   Λ  

2
2 2

, ( ) ( ) , ( ) ( ) ( ) , ( ) ( ) )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( ) , , ,

                       

              
       

      

 

                   

         
        

 


22 2 2 2 3 2 2
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, ( ) , , , ( )

[( ) ] ( ) ( ) , , 0ή

  
            

  

                  


          



               

 


